

在 2018 上海社科院三八妇女节表彰大会上的发言

应用经济研究所妇委会 虞震

各位姐妹，大家节日好！

让我代表基层妇委会干部作个发言，我觉得特别惭愧，因为这几年我在妇女工作上投入的精力很有限，做的工作还很不够。今天我向大家汇报一下应用所妇委会去年的主要工作，并且谈谈自己从事基层妇女工作的一点粗浅的体会。

去年，我们应用所妇委会在应用所和院妇委会的领导下，主要做好两项工作。一是认真做好所妇委会的日常工作。和所工会一起看望生育女职工和男职工家属，以及她们的新生宝宝，带去组织的关怀；一如既往地关心所里的姐妹，关心年轻女科研人员的工作生活，经常与她们交流沟通，及时了解她们的情况。2017 年“三八”妇女节，所妇委会组织了 DIY 烘焙课堂活动，受到了全所姐妹的欢迎。“六一”儿童节，所妇委会为每一位所职工子女送上了精心准备的益智玩具小礼品，为孩子们带去了节日的问候和所妇委会的一片心意。另外，妇委会还与所行政、工会、退管会一起，帮助和关心年老、生病或有各种困难的在职职工和离退休老同志。第二，积极配合院妇委会工作。应用所妇委会在开展妇女工作中注重与院妇委会工作的合作。2017 年，所妇委会组织本所女同志及职工子女参加院妇委会组织的院“三八”节活动和“六一”节活动、女高知女干部活动、妇女干部培训班，还积极配合完成院妇委会布置的其他工作和活动。

我从事基层妇委会工作可能已经有十几年了，有两点深切的体会。一是所妇委会工作离不开所领导、所工会、所办公室的支持。所妇委会组织的活动都需要一定资金的支持，而基层妇委会是没有活动经费的，因此需要所里的资金支持。应用所领导班子和所工会、所办公室对所妇委会的工作一向非常支持，每年的“三八”节、“六一”节活动，都在政策允许的范围内尽量予以支持。第二点体会是，所妇委会工作离不开全所姐妹们的支持。凡是院、所妇委会组织的活动，我们所的姐妹们参与度都非常高。姐妹们还通过自己的人脉关系，帮助所妇委会组织各类有意义的活动。比如，前年的“六一”儿童节，我们所の陈嘉欢通过自己的关系联系到上海消防总队黄埔支队嵩山中队，所妇委会组织了全所职工子女前往嵩山中队进行免费的参观和体验活动。小朋友们参观了消防车库，了解了中队三辆消防车的不同用途以及执行任务时的作战安排，还登上消防车并试戴了特种消防安全帽。在观看了消防员45秒穿防护服的表演之后，男孩们纷纷上前试穿防护服；而到了速降环节，所有小朋友都争先恐后地一试身手，就连刚满31个月的小贝贝也毫不胆怯地完成了体验。再比如，今年的1月，经过我们所の曹祎遐副研究员的联系和安排，所妇委会组织所里职工及子女前往元祖启蒙乐园参加免费的DIY蛋糕制作活动，这个活动也受到了参与职工和小朋友们的欢迎。我们也很高兴与全院分享了这个活动资源，通过院妇委会发布此消息后，其他所的一些家庭也参与到这次活动中。

在基层妇女工作过程中，我们目前也有一些困惑。比如，组织怎么样的基层妇女活动？如何更贴近大家的需求？等等。我们希望能够和大家共同交流、分享经验，从而更好地为姐妹们服务。

最后，祝全院的女同胞节日快乐，永远健康、美丽、幸福！